

Секция «Политические науки»

Анализ возможных сценариев выборов главы администрации Воронежской области 2014 года

Сысоев Антон

Студент

ВГУ - Воронежский государственный университет, Исторический факультет,

Воронеж, Россия

E-mail: anton.sysoev@mail.ru

В сентябре 2014 года жителям Воронежской области предстоит выбрать главу администрации. Важной особенностью является то, что это будут первые выборы после возвращения населению права избирать глав региональной власти[3]. На сегодняшний день наблюдается снижение популярности действующего губернатора А.В. Гордеева, несмотря на это его рейтинг остается достаточно высоким, Алексею Васильевичу доверяют порядка 60% населения (По данным фонда «Петербургская политика» и Коммуникационного холдинга «Минченко Консалтинг»)[5]. Исходя из этого, нами были разработаны возможные сценарии развития проблемной ситуации, связанной с выборами главы администрации Воронежской области и проведен SWOT-анализ действующего губернатора оставаться на второй срок.

Объект: губернатор Воронежской области

Предмет: проблемная ситуация, связанная с выборами губернатора Воронежской области

Цель: спрогнозировать варианты выборов губернатора Воронежской области

Задачи:

- исследовать современную ситуацию с выборами губернатора
- формирование представлений о возможных сценариях будущего
- описание сюжетов настоящего, выявление факторов, влияющих на прогнозируемую ситуацию

- выработать рекомендации и предложения

Тип прогноза: краткосрочный (до 1 года)

Методы: сценарный поискового политического прогнозирования, статистический метод, элементы SWOT-анализа, индукция и дедукция.

Мы рассмотрели три варианта развития событий:

Первый сценарий - самый простой: федеральные власти просто освобождает губернатора Алексея Гордеева ещё до выборов, чтобы прозрачности и легитимности стало ещё больше. Впрочем, данный сценарий не только самый короткий, но и самый невероятный. У федерального центра должны быть очень веские причины, чтобы вносить такие серьезные изменения в структуру региональной власти такого региона как Воронежская область. Это связано с относительной политической стабильностью, которую привнес в регион А.В. Гордеев.

Второй сценарий – самый вероятный и наименее интересный. Согласно нему, Губернатор Гордеев, равно как и главный конкурент, а им, скорее всего, станет представитель компартии, без проблем преодолевают так называемый «муниципальный фильтр». В Воронежской области он сейчас составляет 5 процентов.

Конференция «Ломоносов 2014»

Согласно третьему варианту, губернаторские выборы станут нелегким испытанием для действующей в регионе власти. Если все будет развиваться, как сейчас, федеральный центр потребует от регионов ещё более честных и открытых выборов. Губернатору настойчиво посоветуют допустить к выборам не только спойлеров, но и сильных игроков, что потребует задействования значительных ресурсов.

В данном исследовании мы постарались осветить наиболее существенные аспекты предстоящих выборов губернатора Воронежской области 2014. Мы рассмотрели Какие факторы могут оказывать влияние на исход голосования и расстановку политических сил в регионе. Был предложен результаты SWOT-анализа и описание трёх возможных сценариев развития событий. По причине закрытости информации, данные брались в основном из официальных источников и независимых аналитических агентств. В этой связи сложно давать какие-либо рекомендации в условиях столь большой определенности. Однако некоторые советы можно дать уже сейчас:

1. А.В. Гордееву стоит постараться увеличить рейтинг доверия, преодолев тенденцию его падения.

2. Хорошо было бы распорядиться ресурсом поддержки населения, не растеряв до выборов.

3. Постараться не допустить появление конкурентов из числа федеральной элиты.

Подводя итог, стоит отметить, что все эти обстоятельства делают выборы 2014 года жаркими и непредсказуемыми. Они потребуют от губернатора не только политической воли, но и известной гибкости. Почти уже позабытой в Воронеже, особенно на фоне прошедших выборов мэра. Кстати, о том, насколько Алексей Гордеев умеет быть гибким политиком, мы узнаем в ближайшие месяцы, когда будет ясно покончено ли с «ручным управлением», как обещает новоизбранный глава города Александр Гусев. После утвердительного ответа на них вопрос о легитимности отпадает сам собой.

Литература

1. Барчин И.Н. Показатели эффективности государственного управления. И.Н. Барчин. // Власть, 2008. - № 2. – (<http://www.pvlast.ru/archive/index.449.php>)
2. Данные Госстат Воронежской области – (<http://voronezhstat.gks.ru/default.aspx>)
3. ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ВОРОНЕЖСКОЙ ОБЛАСТИ Календарь выборов (1.1.2014 - 31.8.2014) <http://www.voronezh.vybory.izbirkom.ru/region/voronezh>
4. Саймон. Г. Административное поведение. 1958 – http://www.adhdportal.com/book_1039_chapter_53_GERBERT_SAJJMON.html
5. Тринадцатый рейтинг политической выживаемости губернаторов// Минченко-консалтинг 14.10.2013
6. Указ Президента РФ от 26.02.2009 N 225 "О ГОРДЕЕВЕ А.В.@"
7. Что может помешать губернатору Алексею Гордееву избраться на второй срок?// Константин Чаплин 11 ноября 2013 «Время Воронежа»